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1. Se acordă 15 puncte pentru răspunsul corect şi complet: 

– relief monoton, cu valori ale energiei de relief cuprinse între 0 şi 50 m, pentru medii de până 
la 5o şi altitudini de până la 200 m, procese de eroziune de slabă intensitate şi procese 
gravitaţionale lente (tasare, deflaţie şi sufoziune, procese de acumulare, crovuri şi dune de 
nisip pe anumite suprafeţe) (5p); 

– în cuprinsul văilor principale largi (Valea Dunării, văile Siretului, Ialomiţei, Argeş - Sabar, 
Oltului, Jiului, Mureşului, Someşului etc) se formează topoclimate şi climate locale, impuse 
de forma de culoar, care determină frecvenţa mare a vegetaţiei de luncă, cu caracter azonal, 
adaptată, pe alocuri, la umiditatea excesivă (higrofilă, hidrofilă), cu zăvoaie de plop şi salcie, 
şleauri de luncă, tufărişuri de cătină roşie (5p); 

– pe crovuri se dezvoltă vegetaţie specifică formată din tufărişuri de stepă, vegetaţie de 
sărătură, iar pe nisipuri psamofite (ierboase) (2p); 

– pe câmpurile tabulare se dezvoltă, dincolo de culturile agricole, o vegetaţie tipic de stepă şi 
silvostepă, favorizată de deschiderea largă faţă de influenţa maselor de aer, de evaporarea 
intensă şi cantităţile mai mici de precipitaţii (3p). 

Se acceptă orice altă formulare care păstrează acelaşi sens cu ideile menţionate în barem. 
 Total 15 puncte 
2. Se acordă 5 puncte pentru răspunsul corect şi complet: 

– în timpul verii, debitele medii ale râurilor / fluviilor ce se varsă în Marea Neagră, în partea sa 
nord-vestică, sunt mult mai mari (peste 50% din volumul apelor continentale ce ajung în 
Marea Neagră) şi cu regim permanent faţă de celelalte părţi ale mării unde ajung debite mult 
mai mici (3p); 

– apele continentale (Dunărea, Nistru, Bug, Nipru, Don) coboară salinitatea apelor Mării Negre 
la sub 10‰, numai în sectorul nord-vestic (2p). 

Se acceptă orice altă formulare care păstrează acelaşi sens cu ideile menţionate în barem. 
 Total 5 puncte 
3. Se acordă 10 puncte pentru răspunsul corect şi complet: 

– Podişul Getic este constituit din formaţiuni sedimentare, pe care procesele de eroziune în 
suprafaţă se dezvoltă rapid, în funcţie de gradul de umiditate şi de înclinarea reliefului, 
generând şiroiri, văiugi, ravene şi torenţi, mai ales pe suprafeţele descoperite (5p); 

– Podişul Mehedinţi este constituit din roci metamorfice şi calcare, dure şi greu erodabile, motiv 
pentru care procesele de eroziune în suprafaţă şi de ravenare sunt slab reprezentate sau 
chiar absente pe mari suprafeţe (5p). 

Se acceptă orice altă formulare care păstrează acelaşi sens cu ideile menţionate în barem. 
 Total 10 puncte 
4. Se acordă 16 puncte pentru răspunsul corect şi complet: 

– cauzele disponibilizării forţei de muncă începând cu 1990 sunt: restructurarea economiei 
(1p), regresul industriei (1p), politica promovată în domeniul mineritului (1p), Legea nr. 18 
/1992 vizând obţinerea titlurilor de proprietate asupra pământului (1p). 

– consecinţe: reîntoarcerea populaţiei din oraşe în sate şi modificarea structurilor funcţionale şi 
a ponderii funcţiilor urbane (2p), modificarea evoluţiei şi structurilor demografice pe grupe de 
vârstă şi sexe, naţională, socio-economică, confesională, lingvistică (4p), modificarea 
valorilor indicelui de atractivitate demografică şi a valorilor soldului migratoriu (2p), 
modificarea valorilor gradului de urbanizare, a raportului urban - rural şi a balanţei forţei de 
muncă (2p), terţializarea oraşelor în părţile centrale şi ruralizarea la periferie prin reactivarea 
vieţii rurale tradiţionale în loc de restructurarea şi modernizarea vieţii urbane (2p). 

Se acceptă orice altă formulare care păstrează acelaşi sens cu ideile menţionate în barem. 
 Total 16 puncte 
 



5. Se acordă 10 puncte pentru răspunsul corect şi complet: 
– oraşele mici (cu mai puţin de 20 000 locuitori) sunt centre-satelit ale marilor centre (mijlocii şi 

mari) şi ale centrelor locale în cadrul sistemului naţional de aşezări (3p); 
– oraşele mari sunt centre de influenţă (polarizare) locală şi au un rol vital în cadrul teritoriilor 

cu o densitate redusă a reţelei urbane (2p); 
– în teritoriile cu densitate medie şi ridicată a reţelei urbane au rolul de relee între sate şi 

oraşele mijlocii şi mari, fiind centre intermediare, de soluţionare a problemelor sociale, 
culturale, financiare, de servicii etc. ale locuitorilor din satele zonei adiacente (5p). 

 Total 10 puncte 
6. Se acordă 12 puncte astfel: 

– pentru elaborarea corectă a reprezentării grafice - 6p; 
– pentru interpretarea corectă a desenului elaborat - 6p. 

 Total 12 puncte 
7. Se acordă 12 puncte pentru răspunsul corect şi complet: 

– creşterea fluxurilor de populaţie urbană (1p); 
– scăderea ponderii populaţiei urbane şi creşterea celei rurale (1p); 
– variaţii în evoluţia fluxurilor migraţiei din rural în rural, doar cu o scădere evidentă după 1997 

(1p); 
– o creştere a migraţiei din urban în urban, până în 1996, după care o scădere până în anul 

2000 (1p); 
– o scădere continuă a migraţiei din rural în urban, de la peste 110.000 persoane /1992 la sub 

50.000 persoane / 2000 (2p); 
Cauzele evoluţiei fluxurilor migraţiei interne urbane şi rurale: 
– dezindustrializarea şi declinul celorlalte activităţi economice (2p); 
– politica promovată în domeniul mineritului (1p); 
– Legea 18 / 1992 privind obţinerea titlurilor de proprietate în domeniul mineritului (1p); 
– şomajul, reducerea puterii financiare, renunţarea la diferite servicii, disponibilizarea forţei de 

muncă din turism, transporturi, comerţ şi întoarcerea populaţiei la sate (2p). 
 Total 12 puncte 
8. Se acordă 10 puncte pentru răspunsul corect şi complet: 

– pentru denumirea reprezentării grafice (Evoluţia indicatorilor demografici) (1p); 
– denumirile componentelor: 1 - rata natalităţii (1p); 2 - rata mortalităţii (1p); 3 - sporul natural 

(bilanţul natural) (1p), 4 - sporul natural pozitiv (1p); 5 - sporul natural negativ (1p); 
– pentru explicarea evoluţiei componentei marcate cu cifra 5 (sporul natural negativ) se acordă 

4p. 
 Total 10 puncte 
 
 

Din oficiu se acordă 10 puncte 




